

# 冒严寒跳河救人 乐观向上自强不息 坚强“90后”刘祥君被评11月“四川好人”

小时候顽皮跌进火中，致双手手指残疾，但宣汉县南坝镇坚强的“90后”男子刘祥君没有向命运低头，不仅学会了电焊工技术，走上了致富之路，还非常的乐于助人，2015年1月，他因为勇敢的跳河救人，被当地乡邻传为佳话。这些年，路遇困难者，他也总是赠以温暖。因为心系他人，刘祥君被评为我市11月“四川好人”！



寒夜跳河救人

2015年1月14日晚上8点多钟，忙碌了一整天的刘祥君，有些疲倦，加上天气十分寒冷，他洗漱完毕，准备关门睡觉。“救命，救命，有人掉河里了……”才躺下，刘祥君就听到有人在呼救，于是立即从床上“弹”了起来，抓起衣服和一个手电筒便往外跑。

很快，刘祥君发现有人在离家不远处的河里挣扎。而岸上，其他乡邻也正在赶来。脱衣、跳水一气呵成，片刻后，刘祥君便游到了落水者的身边，这时他才看清，落水的人是罗奶奶。因为手指残疾，他只好用手臂和肩膀将罗奶奶顶到岸边的斜坡上。而这时，罗奶奶已冻得不能说话，急需换上保暖的衣服。

情况紧急，刘祥君顾不上自己还冻得发抖，又跳进河里，将前来施救的河对岸的中年妇女背了过来，帮助罗奶奶换衣服。将罗奶奶抬上救护车后，刘祥君才回家。

被救起的罗奶奶名叫罗来秀，79岁，3个儿子和儿媳都在外务工，5个孙子孙女在外地读书，家中只有她和老伴。罗奶奶自幼学会了民间中医，平时在野外扯草药给邻居治病。当天下午，她独自出门到河上游扯草药。背篓装满后，已经是晚上7点多钟，回家的路上走得太急，不慎掉进了河里。

## 乐观积极向上

刘祥君出生于1991年，3岁时在家玩耍不慎跌入火中，致双手五指残疾，经有关部门鉴定，评为三级肢体残疾并颁发残疾证。虽然身体残疾，但刘祥君自强不息，初中毕业后，以顽强的毅力，学会了电焊工技术，在当地做一些焊制雨篷等杂工，走上了富裕之路。

除了救罗奶奶，刘祥君在平时的生活中也特别乐于助人，哪家有事，他总是第一个站出来伸以援手，乡邻非常喜欢他。因为乐观积极向上，散发着正能量，刘祥君被评为我市11月“四川好人”！

(吴冰玉 本报记者 汤艳燕)

## 《西外南城车辆工作日限行》后续

### 交警权威解释 车辆尾号“限号令”

**本报讯** 昨日下午，市交警支队召开新闻发布会，支队相关负责人表示，此次限号为临时交通管制措施，与红塔路(快速通道)改扩建封闭施工期间实施缓堵保畅单双号限行措施有本质区别，主要目的是减少中心城区机动车尾气污染排放，一旦中心城区重污染天气橙色预警解除或调整预警级别，交警部门将立即发布通告，解除或调整临时交通管制措施。

“车辆闯限后怎么处罚？”市交警支队秩序科科长刘波向记者介绍，前期以劝导教育为主，如果交警判定是无意闯入可以就近停车，如果是故意闯入就要接受处罚，扣3分罚100。“要限多久呢？”刘波说，限行时间，什么时候解封，还要根据天气情况来定，届时要根据达州市重污染天气应急指挥部办公室通知执行相关措施，比如说，重污染天气达到橙色预警，交警部门就将在西外、南城实施尾号“限号令”，如达到红色预警，西外、南城就要实施单双号“限号令”。

(本报记者 李泽希)

20日下午，在南城仙鹤路公交站台处，一辆6路公交车司机，看到有摸包贼鬼鬼祟祟上车，便大声呵斥，并提醒乘客注意安全。不料猖狂的摸包贼竟做出逆天举动，连续两次暴打公交司机。所幸，一位热心市民和民警闻讯赶到，及时制止这个猖狂的摸包贼。

## 6路公交司机怒喝小偷遭殴打！ 网友热议无人相助与事实不符

### 报料：小偷暴打公交司机

当天下午3时许，热心市民黄先生向本报报料称，一辆从中青家居开往火车站的6路公交车，途经仙鹤路公交站台时，司机看到一个小偷上车，便大声呵斥了小偷几句。没想到该小偷恼羞成怒，冲到驾驶室，卡住司机的脖子进行殴打。一时间，造成仙鹤路路段交通堵

塞。黄先生说，他原本坐在后面一辆开往城区的23路公交车上，听说前面公交车上有小偷殴打司机，迅速下车跑上前去阻止。

很快，仙鹤路派出所民警闻讯赶到现场，及时控制住了小偷，并将打人者带回派出所进行调查。

### 暖心：有热心市民阻止

黄先生告诉记者，当时，虽然车上有不少乘客大声呼喊“不要打”，但是无人站出来制止打人小偷。乘客或许求“自保”，或者怕惹麻烦，大多选择“沉默”，只有少数呼喊制止或打电话报警。有不少网友得知消息后，愤怒表示：“没人出来阻止吗？车上乘客都哪去了？”“小偷竟如此嚣张！要逆天呐！”

与此同时，网上有帖子曝出“车上乘客没有一人出手制止小偷对司机的殴打行为，包括被偷的那位也选择作旁观

者。”引发众多网友热议。

记者前往仙鹤路派出所采访时，办案民警李警官证实了黄先生的说法。但网上曝出的内容与实际情况部分不符，有道听途说成分。

李警官告诉记者，还是有正义感的乘客。他们接到110指挥中心转警赶到现场时，小偷仍在打司机，有一位热心市民出面阻止。事发之后，事发公交车上一位乘客黎先生，积极配合警方调查取证，随民警前往派出所作证、做笔录等。

### 警方：将严肃处理打人者

李警官告诉记者，当天下午3点左右，50多岁的公交车司机李先生驾驶6路公交车，从中青家居开往火车站方向，途经仙鹤路公交站台处时，看到一名中年男子上车。李师傅认识这名男子，晓得对方是个“偷儿”，就大声询问对方上车“干啥子”？“偷儿”廖某不肯示弱，声称要坐车。接着，李先生大声提醒乘客注意安全。廖某听了很不服气，迅速冲到驾驶室，与李师傅发生激烈争吵，并一把抓住李师傅的衣领，卡住其脖子反复往车窗玻璃上撞。后来，经车上乘客大声呼喊“不要打”劝开后，廖某想下车离

去。见此情形，还没解开安全带的李师傅反身过来，紧紧抓住廖某衣服，不准其离开，并对车上乘客说：“大家注意哟！这是个‘偷儿’。”听闻此言，廖某又抓住李师傅一顿猛打，直到民警闻讯赶到现场。

据李警官介绍，被李师傅称为“偷儿”的廖某的确是一个“老贼”，有大量违法犯罪前科，因吸毒、盗窃、扒窃等多次被公安机关打击处理过。今年2月，廖某曾因盗窃被通川区公安分局刑侦大队抓过。

针对廖某此次行为，达川警方将依法对廖某进行严肃处理。

### 司机：保护乘客生命财产安全是应该的

记者前往仙鹤路采访时，市公交公司保卫科长曾召全正在派出所了解情况，客运一公司经理潘小华正带着受伤的李师傅去医院检查。他们告诉记者，李师傅在公司的表现一贯良好。公司组织公交司机岗前培训时就明确要求，司机除安全、文明有序行车外，有义务保护乘客的生命安全。李师傅及时提醒乘客注意财产安全的做法是完全正确的，他们将在公司内部大力提倡。

“乘客上了车，就把生命安全交给了我们，保护乘客的生命安全，以及提醒乘客注意财产安全都是我应该做的。”躺在病床上的李师傅说，虽然因为提醒乘客

而遭到小偷暴打，但是他并不为自己的遭遇而后悔。

与此同时，潘小华希望广大市民能站在正义的一边，传递社会正能量。如果市民能团结一致，看到小偷提醒一下，帮忙制止一下，小偷就会心虚，就不会这么猖狂。

昨日上午，记者从市公交公司获悉，受伤公交司机李师傅的伤情检查结果出来了——脑震荡、头皮血肿、面部多处皮肤表浅裂伤及双眼球结膜下出血等。

请报料人速来本报领取线索奖80元。

(曾诗琪 本报记者 罗烽烈)

## 达州市中心医院卫生保洁服务项目方案征集公告

达州市中心医院拟对住院部、门诊部、西区分院卫生保洁服务项目进行招标，现特向社会广泛征集卫生保洁服务项目实施方案。

方案征集截止日期：2017年12月29日。

方案提交方式：电子版或纸质版文件(署名真实的公司或个人基本情况)。

方案提交地点：达州市中心医院办公楼

后勤保障服务部405室。

本次为免费征集方案，该方案仅供医院决策。

联系人：樊先生

联系电话：18080685852

电子邮箱：1411402449@qq.com

达州市中心医院 2017年12月21日

主编 王爱民  
责任编辑 彭闽湘

官方微信 dzwbwx  
官方微博 dazhouxinwen  
投稿邮箱：  
dzwbjzx@sina.com  
报料热线：2382258